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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 4ª ANO

LEGISLATIVO DO QUATRIÉNIO 2017/2020, CONFORME DISCIPLINA

o ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA.

Ao décimo quarto dia mês de maio de dois mil e vinte, às (08h30min) Oito

horas e trinta minutos, nO Salão de Reuniões da Câmara Municipalde Dom

Macedo Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/n0 Centro, Dom

Macedo Costa, presentes O Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES

Presidente, MÁRCIO NOGUEIRA,Vice- Presidente, EDMUNDO BOMFIM

SANTOS 1ª secretário, Vereadores ANTONIA DE SOUZA LEMOS,

CATIANE CONCEIÇÃO DOS SANTOS SILVA, JAILTON SANTOS SOUZA,

JOSELITO PEREIRA ARAÚJO, JURACY SILVA SANTOS e LUCILENE

PITON SILVA SANTOS. Constatando assim, a existência de “quórum" legal,

foi instalada a Sessão Ordinária, O Senhor Presidente, invocando o nome de

Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida convidou O Secretário para

secretariar os trabalhos, determinando que O mesmo, fizesse a leitura do

EXPEDIENTE DO DIA no qual constava a leitura da Ata da Sessão anterior,

posta em votação restou a mesma aprovada por unanimidade. Seguindo O

Presidente anunciou a ORDEM DO DIA não havendo matéria em pauta

encerrou a ORDEM DO DIA e declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE,

sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem fazer uso da

tribuna por dez minutos.Fez uso da palavra a VEREADORA LUCILENE

PITON iniciou agradecendo a Deus e saudou a todos. Seguindo parabenizou

O Prefeito, que mesmo neste período de Pandemia, sua equipe, não para de

trabalhar e conseguiu uma grande vitoria junto com a Secretária de
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Agricultura, a aquisição de um veiculo através do PM,. A vereadora

ressaltou a importância desta Casa Legislativa, para que O Prefeito consiga

realizar um bom trabalho para O povo sem distinção. A seguir parabenizou o

trabalho desenvolvido pela Secretaria de Saúde Luana Piton neste período

.Em seguida pediu as pessoas para não saírem de casa e se cuidarem, pois

cidades próximas a Dom Macedo Costa, já registram casos confirmados da

Covid-19,a mesma alertou as pessoas para a gravidade dessa Pandemia

mundial. A seguir parabenizou a Secretaria de Educação Elida Piton e toda

sua equipe por ter desenvolvido plano de aula para os alunos da rede

municipal, mesmo estando em casa estão trabalhando, e é nesta hora que os

pais estão sentido como é importante O trabalho dos professores e como é

difícil educar. Prosseguiu parabenizando a Secretaria de Assistência Social,

Selma Lemos pelo desempenho junto com sua equipe,parabenizou o

Secretário de Transportes e Obras, Sr. Manoel Antônio Campos, pelo seu

desempenho de forma incansável, também Secretaria de Cultura leda Iara,

mesmo que não esteja acontecendo eventos,esta junto com O povo.

Prosseguiu pedindo a Deus para da força a cada um. Seguiu parabenizando O

trabalho da Vigilância Sanitária que esta sempre atenta indo a todas as

localidades fiscalizando e agindo em combate a Pandemia. Encerrou

agradecendo a todos.Com a palavra a vereadora ANTÓNIA DE SOUZA

LEMOS, saudou a todos e iniciou falando a importância da presença do

prefeito Egnaldo Piton nesta Casa Legislativa,a Vereadora relatou que

recebeu de algumas mães mensagens no seu ZAP, pedindo que ela

solicitasse da Secretaria de Educação, Elida Piton cesta básicas para os

alunos da rede municipal de ensino, mas vereadora falou que secretario

nenhum faz nada sem a permissão do Gestor e ressaltou que a Secretaria
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Elida Piton , é muito competente,um exemplo de secretaria por isso esta

solicitando do próprio Gestor que tenha um olhar mais humano e carinhoso

para os pais desses alunos da rede municipal de nossa cidade.A vereadora

também relatou que a Secretaria de Saúde Luna Piton, é um exemplo de

secretaria e que não cansa de falar isso,a respeito de Luana,pessoa humana

um exemplo de secretaria na área da saúde. A vereadora prosseguiu falando

que qualquer decisão que a Secretaria de Saúde Luana Piton, tenha que

tomar primeiro consulta o Gestor,sem a palavra final do gestor nada é feito. A

seguir citou que pessoas que foram á cidade de Conceição do Almeida,

viram O prefeito Ito de Bêga, doando cesta básica aos alunos do município,

falou também que Governo do Estado esta liberando vale alimentação

estudantil para OS alunos da rede estadual nO valor de R$55,00(cinquenta e

cinco reais). E perguntou o porquê o prefeito Egnalo Piton não ajuda os

alunos do município? Em seguida elogiou a reunião que teve com O prefeito,

só que não estar cumprindo o que foi combinado na reuniãoTem algo que

estar acontecendo na barreira e segundo a Vereadora ela fica com vergonha

porque se é lei para um,é lei para todos e que daqui para frente tem que ser

mais rigorosoAlertou que foi confirmado caso do Covid-19 em uma pessoa

da Comunidade da Casa de Telha, bem próximo a nossa cidade por esse

motivo a Vereadora pede fiscalização mais rigorosa na barreira, não importa

se é parente de Toiinha, ou do prefeito,porque estar chegando o período

junino e não pensem, que mesmo sem ter festa,que os filhos da terra vão

deixar de vim. Prosseguiu sugerindo uma nova reunião para tratar deste

assunto e as falhas que estão existindo na barreira que na minha Opinião não

estar sendo rigorosos na fiscalização, falando O que foi acordado na reunião

com O prefeito Egnaldo Piton e os Vereadores se organizaram entre se para
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doar lanches para as pessoas que estão trabalhando na barreira e no dia dela

,ao invés de mandar lanche, mandei almoço e no segundo dia mandei lanche

e por esse motivo fui criticada a Vereadora acha, que devem ter respeito um

ao outro.E que todos OS Vereadores estão ajudando pela importância em

proteger a nossa cidade,e que é muito importante a união entre vereadores e

prefeito O que ela não aceita é ser criticada sem motivo. Porque até o

momento nunca foi criticada por nenhuma atitude que tenha tomado, Graças

a Deus é muito aplaudida, salientou que os Vereadores, foram eleitos para

defender a população e que O prefeito Egnaldo Piton,sabe que a Vereadora

briga mesmo pelo direito do povo. Seguindo parabenizou o trabalho da Saúde,

que estar de prontidão quando recebem uma denuncia, de imediato vão ao

local para fiscalizarEncerrou agradecendo a todos e pedindo a Deus que nos

proteja sempre.Com a palavra O VEREADOR JOSELITO PEREIRA

ARAÚJO,iniciou saudando a todos. A seguir ressaltou como é bom a

presença do prefeito Egnaldo Píton ,nesta Casa Legislativa, pois o Vereador

tem algumas cobrança para fazer diretamente aO Prefeito e os demais

responsáveis, isso é muito bom porque cada um irá responder pelo que O

Vereador irá cobrar. Seguindo falou da reunião que participou com o prefeito,

e os demais vereadores. E perguntou ao prefeito, quais as precauções que

estão sendo tomando a respeito do combate ao Covid-19, já que aqui no

município tem dois(02) casos sendo monitorados?. Caso seja confirmado qual

será as providencias que O prefeito, estar tomando? Prosseguiu falando que

na cidade Conceição do Almeida, foi construido uma sala com leito para

atender paciente com a Covid-19 e aqui O Posto de Saúde estar passando por

uma reforma, e o Vereador esperava, que a reforma estivesse mais

adiantada,diante do momento que estamos vivendo.SeguindO falou da
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emenda já existente para este serviço de reforma conseguida pelo Vereador

Jailton Souza, além disso tem outras verbas liberadas que podem ser gasta

por conta desta Pandemia, também existe outra verbas no valor de

R84.324,00(oitenta e quatro mil e trezentos e vinte quatro reais) que podem

ser gasto para O combate ao Covid-19, e mais uma de R$470.000,

00(quatrocentos e setenta mil) , e mais o valor de R$385.000.00(trezentos e

Oitenta e cinco mil) liberado pelo Governo Federal, que faz O total de

R$946.792,42(novecentos e quarenta e seis mil e setecentos e noventa e dois

reais e quarenta e dois centavos), que pode ser usado para O combate a

Covid-19.Em seguida falou do combate ao foco dos Aedes Egytpi , que estar

surrando O nosso município. Sugeriu que a pessoa responsável da edemias ,

juntar com a equipe que trabalha com O Sr. Ademario Goncalves,

responsável pela limpeza pública aqui no município, para fez uma expansão

nas ruas,o cemitério mesmo, segundo o vereador estar fazendo vergonha.

Seguindo fez uma critica ao Coordenador de Limpeza Pública, Sr. Ademario

Goncalves, que iniciou uma beleza,mas agora na sua opinião relaxou um

pouco na fiscalização da limpeza e pediu um olhar mais carinhoso.Falou que

mesmo nO periodo de Pandemia, as pessoas não estão querendo que os

agentes tenha acesso em suas casas, mas na Opinião do Vereador, as

pessoas devem permitir as visitas dos agentes de endemias, para verificar os

quintais, eles devidamente equipados. Seguindo citou a boca de lobo em

frente a casa da Vereadora Lene,encontra-se infestada de lavas do mosquito

da dengue (Aedes egypti) e também estar acontecendo acumulo de lixo em

algumas localidades. Prosseguiu perguntando ao prefeito, sobre as obras

iniciadas: como a reforma do Posto de Saúde, iniciou a creche parou. Iniciou

o reforma do parque parou, o Vereador criticou a forma que aS árvores do
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parque foram arrancada ele entende a necessidade dO serviço ter sido

executado, mas não concorda com a forma que foi realizado O serviço, por

não ter retirado os equipamentos do parque e as arvores caíram por cima

daniticandO—os .Prosseguiu falando do Campo de Futebol, que estar em obras

a dois ou três anos e ainda não foi concluída .Seguindo falou da implantação

da rede de água sentido URBS,na realização dO serviço os quebra-molas

foram danificados há três anos aguardando até hoje não foi feito O serviço de

recuperação dos quebra-molas.Cobrou também a solicitação feita pelos

Vereadores a elevação do quebra molas aqui próximo a câmara ,que continua

do mesmo jeito. O Vereador Edmundo Bomfim, pediu para fazer o recuo na

entrada da casa de Deraldo de Nedina na comunidade dO Comum no ponto

de parada dos veículos, ainda não foi feito, falou que O local estar um perigo

inclusive ele quase se envolveu em um acidente nesse locaI.Seguindo o

vereador falou que todas as reivindicações feitas pelos vereadores, o prefeito

Egnaldo Piton, não abraçou nenhuma causa. Prosseguiu falando que chegou

um carro novo, mas as estradas estão fazendo vergonha,os calçamentos

estão danificando muito rápido segundo o Vereador por ter usado material

inadequado (areia preta) ele mesmo,avisou ao Prefeito a má qualidade do

material que estava sendo usado para a realização do calçamento, e que

agora a equipe estar fazendo o concerto e continua usando material de

péssima qualidade. O que acontece..., pediu desculpa a quem estar fazendo,

mas O trabalho começou porco e vai terminar porco, onde se vai na cidade o

calcamento feito recente já estar acabado. Seguindo O Vereador falou da

situação da ladeira do Milagres, que terminou O serviço e já tem um buraco,

o Vereador prosseguiu falando que presenciou,funcionários que estão

realizando O serviço de recuperação do calçamento jogando os
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paralelepípedos dentro dos terrenos vazios,em sua Opinião esses matérias

poderiam ser aproveitados para recuperarem outros lugares que estão

danifrcados, pediu ao prefeitO,e o Secretario de Transportes e Obras Sr.

Manoel Antônio Campos que olhasse com carinho para essa

situaçãoProsseguiu pedindo explicação ao Prefeito a respeito de um

documento tipo Alvará ou licença que os donos de comercio da zona rural

receberam e esse pessoal Ihe informaram e ele não sabe do que se

trata.Seguindo falou que na gestão passada O Prefeito reclamava do imóveis

alugados pela antiga gestão e ressaltou que nesta gestão não estar sendo

diferente usou como exemplo o prédio da antiga cesta de povo, que o prefeito

prometeu que iria reformar para ser usado no funcionamento de órgão

público, até agora nada. Seguindo perguntou a Vereadora Lucilene Piton,

pelo trator que estar na responsabilidade do vice- prefeito se esta trabalhando

se estar lotado em que Secretaria ou em qual Associação?Encerrou

agradecendo a tOdOS.Com a palavra a Vereadora CATIANE CONCEIÇÃO

DOS SANTOS, saudou a todos e iniciou falando dO momento difícil que

estamos passando com essa Pandemia ,não só a nossa cidade, mas sim é

uma pandemia mundial, vamos pedir a Deus que tudo isso passe e nossa

cidade não seja afetada. Prosseguiu falando que irá aproveitar a presença da

Secretária de Saúde Luana Piton,do prefeito Egnaldo Piton,a representante

da Vigilância Sanitária Srta. Flavia, e perguntou a Secretaria de Saúde,

quantos teste rápido se conseguiu para o município de Dom Macedo Costa?

Porque outros municípios conseguiram os testes rápidos e estão

funcionand0.0 que se acompanha nos boletins do município, o que se sabe é

que o paciente com suspeita encontra-se em casa aguardando os

resultados.São pessoas que apresentam febre, tosse, falta de ar, sintomas de
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gripe que pode ser uma virose ou pode ser O Corona vírus, porque tem

pessoas que os sintomas são mais fracos e outros mais fortesProsseguiu

falando do rapaz infectado pelo novo corona vírus, na cidade de Conceição

do Almeida, o mesmo é primo do seu pai, ele trabalha na cidade de Castro

Alves,e contraiu o vírus e que apresentou febre e tosse, e ele está bem e se

encontra em casa.A seguir falou da nossa barreira, em outra cidade, como

Conceição do Almeida não entra carro para vender nada e que esta

aborrecida,triste e decepcionada aqui em Dom Macedo Costa,pois a barreira

não estar funcionando ela mesma estar evitando sair de casa para evitar

encontrar com as pessoas e não poder pegar na mão, abraçar..., mas quando

acorda ouvi carro passando vendendo bolacha, banana, e outros..., e as

pessoas vai e compra,a Vereadora pergunta se aqui no município tem

comercio que vende ela também avistou O rapaz dO sorvete vendendo para

as crianças sem mascara , alertou para O perigo, e pediu se tem tudo aqui no

município, vamos ajudar o nosso município e não deixar que essas pessoas

entre no municipio, sinalizando que O momento é pra eles ficarem em sua

cidade se resguardando por isso entrou em contato com a Secretaria da

Saúde, por não conseguir falar com a Vigilância Sanitária, para cobrar uma

posiçãoEssa semana mesmo lá na URBIS,a Vereadora foi questionada por

um rapaz dono de um comercio falando que estava em seu comercio e parou

uma pessoa com um carro em frente do seu comercio vendendo banana... A

Vereadora perguntou se alguém sabe de onde ele veio, se na cidade dele tem

algum caso? Era para ser barrado, pois O comercio daqui tem tudo, se fosse

para entrar, deixava o pessoal da Feira de Agricultura Familiar que funciona

aqui na praça, porque assim o povo poderia comprar deles, que são pessoas

conhecidas acho um absurdo deixar essas pessoas passar pela barreira,
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vamos ajudar o povo do municípioProsseguiu falando que ela concorda com

Elísio Medrado, não é para entrar não entra ninguém. Prosseguiu falando

que é um direito do morador ir e vim,e|a não é contra, mas para as pessoas

que tem parentes fora vamos evitar, a Vereadora estar ciente que estar

chegando o São João, vamos conscientizar as pessoasProsseguiu falando

com o prefeito Egnaldo Piton que dias das mães ela viu a cidade cheia de

gente de fora. Ninguém sabe se veio alguém infectado? A Vereadora mesmo

viu os filhos do primo dO prefeito Egnaldo Piton , filho de Eraldo subindo e

descendo lá na URBIS de moto, sem máscara e ela passou mensagem para

avisar O prefeito, que não lhe respondeu,caso eles continuassem indo para a

URBIS, a Vereadora iria chamar a policia. A Vereadora não acha justo que

aqui todos estejam se cuidando e as pessoas vem de fora passar O tempo

todo passeando,indo e voltando aqui em Dom Macedo Costa. Seguiu

pedindo“ uma reunião com O pessoal da barreira para que seja definido se vai

proibir ou não e se não for pra entrar não entra ponto acabou... A vereadora

Antônia Lemos, pediu licença para fez uso da palavra, criticou O porquê a

barreira estar localizada no largo de Santa Luzia e não no Entroncamento

como no inicio e os demais Vereadores explicou que a barreira, foi colocada

em Santa Luzia por falta de sanitário,para as pessoas que ficam na barreira,

principalmente as mulheres, e que isso foi acordado na reunião. E pediu para

que os Vereadores, avisasse os moradores da Comunidade do Comum O

porquê de ter colocado a barreira em Santa Luzia.A Vereadora Catiane

retomou a fala querendo saber da reforma do Posto de Saúde, na Opinião da

Vereadora o posto de saúde estava em bom estado e que já ia inaugurar a

sala de Raio X o que estar causando transtorno, pela dificuldade de

atendimento Odontológico, uma pessoa mesmo precisou de atendimento e foi
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precisou de atendimento e foi ser atendido, em Santo Antônio de Jesus,pois

foi informado que O serviço de dentista estava suspenso por causa dO corona

virus e a Vereadora pergunta porque a rede particular pode atender? Pediu

desculpa ao prefeito Egnaldo Piton porque que essa reforma veio em uma

hora ruim, O Posto de Saúde estava lindo maravilhoso, que desmanchou tudo

para fazer a reforma e O povo estar sofrendo e muito com isso.Seguindo

reclamou a respeito do cemitério que estar cheio de mato, precisando de

manutenção , a Vereadora esteve nO local como é de costume dias das mães

pessoas irem visitar seus entes queridos,junto com a vereadora, estava

algumas pessoas da cidade de Santo Antônio de Jesus que também criticou

O local,falando que estar pior que O da cidade de Santo Antônio, e que no

tempo que a professora Eliete cuidava ela tinha o maior cuidado com o

cemitério e o local era muito limpo, a Vereadora ficou envergonhada afinal de

conta não era assim,ela mesma já trabalhou e entende O tempo de chuva e O

quanto a terra é fértil , a vegetação crescem rápido mais precisa de mais

cuidado. Sendo assim ela fez umas fotos do local e enviou ao prefeito, e

para O Secretario de Transportes e Obras, sentindo-se muito tristePor isso

ligou para o Secretario de Transportes e Obras e pediu para que desse uma

olhada.SeguindO falou que ficou mais uma vez triste com O Secretario de

Transportes e Obras, Manoel Antonio Campos por conta da estrada de

acesso para a casa da sua Vó, na Comunidade Comum,a mesma encontra-se

com valeta aberta,com muita dificuldade para passar um carro, a vegetação

nos dois lados da estrada dificulta O acesso e esta pedindo a Deus que sua

Vó não precise de um atendimento de imediato por que esta situação estar

ocorrendo há mais de três anos e meio e não se fez nada. Mas é isso mesmo

acho que tenho que fazer igual ao pessoal da Boa Paz que pegaram O
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cascalho e eles mesmos colocaramEncerrou agradecendo a todos. Com a

palavra o Vereador JAILTON SANTOS SOUZA saudou a todos e iniciou

falando que vai aproveitar a presença do prefeito Egnaldo Piton, para fazer

um comunicado e esclarecimento por não ser mais representante do prefeito e

líder aqui nesta Casa LegislativaProsseguiu falando que estava

conversando com O prefeito da cidade de Conceição do Almeida Sr. Ito de

Bega, a respeito da situação da Pandemia, falou que estamos no meio da

região dO Recôncavo e a situação é seria o pessoal da administração e os

Vereadores, devem se unir, para tentar coibir a entrada do vírus Covid-19,por

que estamos no meio praticamente todos as cidades já estão com pessoas

infectadas com esse virus. Esse processo da barreira tem que mudar muito,o

Vereador não participou da ultima reunião porque estava viajando ele falou

que tem uma parceria com uma empresa, e essa semana veio dois

caminhões de Salvador, descarregar material na sua empresa aqui em Dom

Macedo Costa, ele ligou para os responsáveis e exigiu que os entregadores,

viessem devidamente protegidos, e se não estivessem todos equipados ele

não receberia as mercadoria. Prosseguiu falando que estar chegando São

João vai ser o pior momento dos municípios em todo Nordeste, por isso

temos que tomar medidas mais severas. Prosseguiu citando uma situação

ocorrida, onde envolveu a sua pessoa, da colocação de cascalho em uma via

de acesso, impedindo a passagem de veiculos, essa situação foi levada para

o lado politico, houve até áudio circulando falando de sua pessoa. O que lhe

deixou bastante chateado e ressaltou caso fosse ele que tivesse colocado O

cascalho com barreira, gostaria muito de assumir, doesse em quem doesse.

Prosseguiu falando que os municípios que deixaram de colocar barreiras, hoje

estão tendo de ser mais rígidos, a cidade de Santo Antonio de Jesus mesmo
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estar assim. Falou ao prefeito Egnaldo Piton, para fazer uma fiscalização

mais rígida de 18 a 27 de junho, e seja adotada barreira 24 horas, além das

barreiras fosse adotado O fechamento de todas as entradas do município, O

Vereador sabe que a população esta como medo, só que vai vim muita gente

de fora,o país esta movimentando muito dinheiro com esse Auxilio

Emergencial temos que ser severo e rigido, mas para isso dependemos do

apoio do prefeito e vereadores,pois existem entradas que dão acesso a Dom

Macedo Costa, e relatou que lá no Ramos ele e os moradores estão se

organizando para impedir O acesso de visitantes neste período junino e que a

entrada da casa dos seus pais, vai ter uma placa informando aos visitantes

que não podem passar, falou que gaste ate mais um pouco e se contrate

policiamento a noite para a barreira ,ele mesmo se colocou a disposição junto

com funcionário para reforça a barreira e ressaltou que,ou age com

severidade ou nossa cidade vai registrar casos de pessoas infectadas com a

Covid-19 muito rápidO.Prosseguiu falando que todos devem denunciar casos

veja algum visitantes aqui no município. E os bares devem todos estarem

fechados, inclusive os da zona rural. Seguindo falou que o carro de som

devem anunciar a população O perigo que todos correm recebendo visitantes

neste período, pediu para que todos da administração municipal e demais se

antecipa ao problema, para não acontecer e não deixar esse problema

chegar até aqui.A seguir falou que devem ser feito uma reunião o mais breve

possivel,para que seja tomado as devida providencia. Encerrou agradecendo

a todos.Com a palavra O vereador JURACY SANTOS , saudou a todos e

iniciou falando que ele se encontra no grupo de risco e que irá, pedir

permissão ao presidente da Câmara, para se ausentar da Sessão às

10:00hs, para que ele possa cumprir o acordo feito pela empresa que O
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mesmo trabalha, Rádio Recôncavo, exercendo a função de radialista, ele

estar trabalhando 1 hora, durante o programa e retorna a sua casa, para

cumprir a quarenta. Falou que estar seguindo a risca. Prosseguiu ressaltando

que concorda com tudo falado em plenária pelo Vereador Jailton Souza.

Falou que, naquela reunião que participou O mesmo já tinha sinalizado, sobre

as datas comemorativas, foi O dia das mães, teremos O São Joao, teremos O

dias dos pais, e principalmente quem trabalha fora, e os filhos que tem seus

pais vivos vem para Dom Macedo Costa,visitá-Ios essa é a verdade.

Prosseguiu falando que se faz necessário tomar medidas restritivas e

drásticas. Falou que no municipio de Brejões o prefeito adotou o toque de

recolher, e não tem nenhum caso.O carro de som roda pela cidade, escoltado

pela Policia Militar das 20:00 horas, até as 05:00 da manhã, a circulação é

permitido apenas para profissionais de serviços essências, e Amargosa esta

caminhado para isso, já que tem 04(quatro) casos confirmados entre eles um

bebe de 09 meses. Prosseguiu falando que ontem a cidade de Conceição do

Almeida, O prefeito Ito de Bêga , junto com a Secretaria de Saúde, ela que já

atuou neste município como Secretaria de Saúde, para falar a imprensa

claramente da situação do primeiro caso do Covid 19 no municipio. E sugeriu

ao prefeito Egnaldo Piton que se tornem medidas drásticas neste momento

de São João e temos que acompanhar essa Situação principalmente nO mês

de agosto que ele tem dados confirmados que os idosos neste período

acabam falecendo com mais frequência aqui no município, é um

sepultamento atrás dO outro. O vereador, Observou claramente, outro ponto, é

aglomeração no velório aqui do município e isso não pode acontecer e na

cidade de Santo Antônio de Jesus, O prefeito Rogerio Andrade, já tomou as

medidas, preventiva para evitar aglomeração nos velórios e nos
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acompanhamentos por que tem que ter esses cuidados, sugeriu a criação de

um Gabinete de Crise aqui no municipio, todos estariam integrados a este

Gabinete, não somente para os vereadores, secretários mais também a

população dar suas opiniões, que é muito importante a prevenção a Covid-19,

a Secretária de Saúde, estar aqui presente sabe do carinho que temos por

ela, e sei muito dO seu trabalho e sua dedicação nesse momento, não dobra O

trabalho e sim triplica não só O seu trabalho mais de sua equipe e de todos

nós. É importante que tenhamos a consciência a cada um de nós que O

trabalho é de união, é de dar as mãos para O enfrentamento do corona

virus.Prosseguiu falando que são algumas sugestões e ideias de tudo que foi

falado, falou que não vai nesse momento acrescentar O que falou o Vereador

Zelito, em relação a Obras, por entender que este não é O momento, e a fala

da nobre colega vereadora Toiinha e a nobre Vereadora Cate, são Situações

que noseu entendimento, devem ser discutido em outro momento e que o

momento é de união para o enfrentamento desse inimigo invisível, como todos

colocam. Seguindo falou que estão se fazendo estudos e mais estudos,

protocolos e mais protocolos de medicamentos que estão em estudos,

acompanhado também ações isoladas e outras ações conjuntas, O Vereador

prefere ficar dentro desta ações conjuntas do que as isoladas no dia a dia.

Prosseguiu falando que é importante que se tenha essa visão. Porque tem

que apertar O isolamento, seja da sua família ou da família do prefeito ou da

Secretaria de Saúde, temos que chegarjuntos. Para não acontecer como na

cidade de Amargosa, Jaguaquara, agora Conceição do Almeida, Santo

Antônio de Jesus, que estão aqui próximos somos vizinhos. E pediu

permissão aos colegas vereadores que todos se coloquem a disposição. A

seguir pediu permissão para homenagear O dia 11 de maio dia dos
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enfermeiros, foi feito uma homenagem lá no programa da Radio Recôncavo,

pelo reconhecimento destes profissionais. Todos os nossos aplausos, e

parabenizou enfermeiros e enfermeiras por estarem na linha de frente

combatendo e se expondo, neste momento tão dificil, eles são os verdadeiros

Heróis. E outra homenagem aO dia 13 de maio, que infelizmente O povo se

esqueceram..., na verdade O dia 20de novembro é mais comemorado do que

O dia 13 de maio, como O prefeito e demais sabem que O dia 20 de novembro

e o dia da resistência e o dia 13 de maio e o dia da Abolição. Seguido

ressaltou que O direito da OMS colocou bem claramente que todos os

municípios do Brasil , vão registrar O caso da Covid-19. O Vereador falou na

ultima Sessão e vem se verificando segundo a Organização Mundial da

Saúde, o pico de infectados São os meses de maio, junho, julho e agosto,

para se estabilizar e em setembro para desacelerar. Prosseguiu falando se

no mês de setembro começar a desacelerar, como prefeitos e governadores

vão saber? Sair e liberar as pessoas? Se cada município tem a sua

peculiaridade e estar hoje em um país continental, a questão hoje é que estar

se combatendo, e que os meio de comunicação tem elogiando muito este

combate, e o vereador como trabalha nO meio de comunicação esta ciente

disso das ações de Governadores e Prefeitos, mas a questão maior como

saber sair no momento preciso, para evitar uma liberação e acontecer como

estar acontecendo na cidade de Freira de Santana, a reincidências de casos

novos que estão surgindo. Prosseguiu falando que fica aquele

questionamento, fala-se uma coisa e vem alguém fala outra... Prosseguiu

citando como exemplo O Estados Unidos, a maior potencia do mundo em

estudos medicamentos e tudo mais. E o isolamento? O presidente Donald

Trump, lutou e relutou e agora as pessoas que mais estar morrendo é a que
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estão no isolamento. A seguir falou que para se ter uma noção exata do

perigo, O que é O vírus Só Deus. Porque aqui na terra não tem como definir o

potencial e O perigo do que representa o virus, só Deus. Encerrou

agradecendo a todos. Com a palavra O Vereador EDMUNDO BOMFIM,

saudou a todos e, em especial a companheira do Vereador Márcio. Iniciou

parabenizando O prefeito Egnaldo Piton, pela sua conquista de um veículo

para a Agricultura é sinal que o prefeito estar trabalhando. Prosseguiu

falando a respeito da fala em plenária das obras encabadas, e ele tem

certeza que as Obras serão concluídas. Seguindo falou que concorda com a

fala do Vereador Juracy Santos, que O momento é de se pensar no povo do

município nessa situação de combate a Pandemia, a hora é essa não se

pode misturar as coisas até para não atrapalhar. Prosseguiu falando, que

estar havendo muita falha na barreira e que conversar muito com as

vereadoras: Toiinha, Cate,sobre o assunto dos vereadores também serem

fiscais no município .que dias atrás, chegando na casa lotérica, viu um carro

com placa de Salvador, e desse carro sai três rapazes para a casa lotérica. O

vereador ficou chateado e foi até a barreira, pedir explicação, e responderam

que eles vieram para a Casa Lotérica, o Vereador falou que existe Casa

Lotérica também em outras cidades. Prosseguiu falando do acesso livre que

as pessoas que vendem a prestação estão tendo nO município e isso não

pode acontecer. Seguindo ressaltou que O prefeito Egnaldo Piton fica

cismado com O que O promotor Julimar falou, mas O Governador, falou que

os prefeitos tem que assumir as responsabilidades dos seus municípios, não

tem juiz essa responsabilidade e do prefeito. Seguindo O vereador, concordou

com a fala em plenária do Vereador Jailton , em montar barreiras em todas

as entradas de acesso ao município e alertou que todas as cidades próximas
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já registram pessoas infectadas com a Covid-19, apenas Muniz Ferreira,

ainda não registrou, e que não vai demora de chegar até aqui, por isso o

vereador, diz para deixar quem quiser falar que colocou barreiras que falem O

importante e conscientizar O povo a importância das barreiras.Seguindo falou

com a Secretária de Saúde Luana Piton, a respeito de sua ligação para

passar uma mensagem recebida por ele da Comunidade do Pinga Fogo, a

respeito de uma familia que há 20 anos não vem, nO município e neste

período de Pandemia, chegaram a meia noite e se deixou passar quatro ou

cinco dias, isso é muito ruim, pois não se sabe qual a situação de saúde de

cada um deles,e ligou para alertar a Vigilância Sanitária, claro que não era

para colocar ninguém para fora e sim para fazer todos os procedimentos de

acompanhamento das pessoas que chegam de fora do municipio. Prosseguiu

falando que na quinta-feira, recebeu uma ligação da Secretária de Saude

LuanaPiton, informando que a visita, ao domicilio, não aconteceu por conta

que a Srta. Flavia, responsável por esta área, encontrava—se com Senhora

sua mãe e seu irmão doente. O Vereador ressaltou que não existe somente

Srta. Flavia, trabalhando na Vigilância, que também tem o Sr. Alex, que

poderia perfeitamente fazer esse serviço e que mesmo a barreira funcionando

ate as 18:00 horas, tem que todos frcar em alerta para a entrada de qualquer

pessoa, após esse horário e avisar a Secretaria Luana Piton, para tomar as

devidas providencias, já que aqui, não tem o teste rápido disponível, as

pessoas devem ficar de quarenta, já que o município não tem condições tem

que ficar atento para não se prejudicar. Falou ao prefeito Egnaldo Piton da

sua ligação para avisa-IO dos bares que estavam abertos, pedindo para que a

viatura, fosse até o local e alertassem , sobre a existência do Decreto

proibindo a abertura de bares. O Vereador, falou que a viatura esteve sim no
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local, porem O policial tirou a foto da porta do bar fechada enviou para o

prefeito como se estivesse fechado, porém estavam aglomeração dentro do

bar em porta fechada o vereador mora vizinho e presenciou tudo, e mais

tarde, teve som ligado, e carros com placa da cidade Santo Antonio de

Jesus. Prosseguiu relatando a fala em plenária dos Vereadores, Zelito e

Cate, a respeito da Obra do Posto de Saúde e demais Obras, o vereador ,

falou que a prioridade agora e a reforma do posto que tem que ser finalizada

de qualquer forma, mesmo que tenha que tirar funcionário de outros locais e

colocar para adiantar a reforma tem ai a prova viva da construção do campo

de futebol já concluido, falou que no momento a prioridade: não e creche, não

Campo de Futebol, não é calcamento não é nada , no momento é colocar o

Posto de Saúde para funcionar. Falou que estar com o prefeito, e que se

cobra porque esta vendo O que é melhor para O município. Encerrou

agradecendo a todos. O presidente da Camara Geraldo Jorge, fez uso da

palavra, falando para o prefeito Egnaldo Piton, que é preciso que seja

implantado nO município um caixa eletrônico, para servir a população para

em momento desse de Pandemia, as pessoas não sejam obrigadas a iras

cidades de Santo Antônio de Jesus ou Conceicao do Almeida para tirar os

seus salários, que a preocupação não devem ser somente com as pessoas

que vem de fora, essas pessoas as vezes estão de quarentena, mas a

preocupação e com as pessoas que são obrigadas a sair do seus município,

para sacar seu dinheiro e tem contato com varias pessoas de vários lugares.

E que por esse motivo não podem fechar as barreiras completamente, essas

pessoas que vem de fora fazer pagamentos na Casa Lotérica, contribuiu para

os pagamentos das pessoas para que elas não precisam se deslocar para

outras cidades. Prosseguiu falando que será preciso sentar com o prefeito
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Egnaldo Piton,e resolver essa situação .Com a palavra a Secretária de

Saúde Luana Piton, saudou a todos e iniciou agradecendo os servidores da

área de saúde, e em especial, as enfermeiras, Ana Marta e Thalita, pelo

trabalho que desenvolvem. A seguir falou que muitas pessoas consideram o

trabalho dos enfermeiros que trabalham em hospitais muito difíceis, mas é no

mesmo nível de quem trabalha e atua nos Postos de Saúde, em nível de

atenção básica e desempenhar suas atividades. Prosseguiu deixando seus

agradecimentos a toda equipe. Em seguida falou da sua presença nesta

Casa Legislativa, é para esclarecer alguns questionamentos, e sempre se

colocou a disposição, na Secretaria de Saúde , em todos os turnos que for

necessário. Falou do valor depositado em conta da Secretaria de Saúde, e

que tem em mãos O comprovante do extrato bancário do Banco do Brasil,

referente ao valor de R$84.324,46 (Oitenta e quatro mil, trezentos e vinte e

quatro reais e quarenta e seis centavos), para o combate ao novo corona

virus, e que todas as ações que serão executadas, é com base nesse

recurso, elas serão utilizados com a liberação dO Conselho Municipal de

Saúde , para O enfrentamento do Corona virus aqui neste município.

Prosseguiu falando que deste valor, já foram gastos O valor de R$10.176,40

(dez mil e cento e quarente e seis reais e quarenta centavos), com uma

empresa de material hospitalar, para a compra de equipamento individual, e

aproveitou O momento para informar que em nenhum dia nenhum dos

servidores da área da saúde, trabalhou sem o equipamento de proteção

individual, todos receberam, mascara especifica, especialmente para usar

quando existem casos suspeito com síndrome gripal, e eles veem trabalhando

com todo tipo de proteção possível, seguindo falou que estar providenciando a

compra das Viseiras, ainda esse mês eles estarão utilizando. Falou também
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que o outro valor quando for gasto os vereadores serão informado em toda as

instancia necessária, pois é um dinheiro publico e a secretaria tem que ter

toda responsabilidade. Pois é seu nome que estar em jogo e seu nome é o

que a secretaria mais preza como pessoa e como profissional, que entrou na

secretaria de saúde e pretende sair com seu nome completamente limpo e O

nome de honesta. Prosseguiu falando que foram comprados na empresa JFB,

após todo processo licitatório e que todos os documentos encontra-se na

Secretaria de Saúde, ou Tribunal de Contas e na própria Prefeitura, para a

compra das mascaras cirúrgicas, as Secretarias Municipais de hoje passam

por um momento, delicados, complicados e um dos problemas é a falta de

equipamento de proteção individual, e OS preços que estão sendo

encontrados nos mercados. Prosseguiu falando que o primeiro passo, O

contato feito Srta. Cintia, funcionário publica, responsável pelo setor de

comprare estar aqui presente e pode confirmar, a mesma veio da gestão

passada, O que deixa a secretaria muito segura, Srta. Cintia realizou todo

processo de licitação com a sua supervisão que é algo muito serio, foi

solicitado a empresa Gil Farma, a empresa respondeu por e-mail, informando

que não tinha O material, e que foi enviado cotações para diversas empresas,

e a maioria informaram que não tinha o material e nem tinha estoque O

suficiente ao pedido e as empresas com o preço menor são as empresas de

São Paulo, Brasília que dão prazo de entrega muito alto e o estoque já

estava zerando. Seguiu ressaltando que não poderia deixar nenhum

trabalhador, trabalhar sem a máscara, pois e risco para eles e risco para a

população. Por isso teve que adiquiri, caixas com 50 unidades de mascara

com o valor de R$250.00(duzentos e cinquenta reais), chamada de máscara

tripla. Porque conforme as normas técnicas, os profissionais de saúde não

ao
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podem trabalhar com máscara de tecidos nem de tnt, pois elas não oferecem

segurança nem de 50%, (cinquenta por cento), a secretaria prosseguiu

falando que tem documentos, apontado que o estoque estava zerado e

documentos assinados pelas medicas da Unidade de Saúde, se negando

atender com outro tipo de máscara. A Secretaria ressaltou, que para dar

continuidade ao serviço de atendimento, foi necessário a realização desta

compra, equivalente ao valor de R$37. 500,00(trinta e cinco mil e quinhentos

reais) na empresa JFB, é uma compra cara. A seguir falou que desde já estar

informando que esta seguindo as normas técnicas, do periodo de descarte, e

tempo que pode utilizada as máscaras cirurgia. Em media de 250( duzentas

cinquenta), a 300(trezentas) máscaras por semana. Considerando que os

Agentes Comunitários e de Combate a Endemias, também devem usar.

Prosseguiu falando que com o controle que estar tendo deve durar um mês, e

quinze dias. Seguindo falou que todos os Secretários sabem que esta não é

uma situação apenas de Dom Macedo Costa. Prosseguiu falando que vai

aproveitar este momento para esclarecer que todo o documento de compra

encontra-se na Secretaria e que foi todo feito com recomendação da base

jurídica, e políticas técnicas, os documentos estão disponível com a secretaria

e se dispõe a deixar um copia, aqui nesta Casa Legislativa, dos e-mail e

processo de licitação. Seguindo falou que irá aproveitar o momento e avisar

aos Vereadores, caso, alguns fornecedores, entrar em contato com os

mesmos, devem encaminhar para a Secretaria de Saúde e ressaltou que será

comprido todos o protocolo de licitação dentro do rigor legal que a situação

demanda. Prosseguiu falando que neste momento estar Ii dando com o

dinheiro publico ,e precisa prestar conta. E somente irá comprar da empresa

que for mais barato e tenha estoque e que siga todo rigor legal, que é
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solicitado quando é um recurso publico. Seguindo respondeu a pergunta feita

pela vereadora Catiane Conceição a respeito dos testes rápidos, onde a

vereadora falou que o povo vem questionando, a Secretária, compreende, e

até o dia 07 de maio as 16h00min horas, ainda não havia recebido os testes

rápido da Covid -19. O teste rápido ele é o primeiro a ser realizado se o teste

for aplicado, a secreção e encaminhada para o laboratório em Salvador o

LACEM, e aguardar a confirmação do LACEM, é também uma orientação

técnica. A secretaria de saúde recebeu 100(cem) unidades de testes rápidos.

A secretária ressalta que ficou muito feliz, mas ainda é uma quantidade muito

pequena, visto que alguns municípios ainda não receberam. A Secretaria

falou que recebeu essa remessa foi enviada via correio, para sua surpresa,

que já tinha disponibilizado um carro para pegar, mas ficou com receio e que

acabassem e ficasse sem os testes. Ressaltou que o teste não pode ser

aplicado em toda e qualquer paciente por não ter previsão de novo

recebimento. Prosseguiu falando de uma nova norma técnica publicada ontem

através dos meios de comunicação e que vai apresentar hoje e amanhã,

acontecerá uma reunião com o Comitê que irá participar e convidou os

Vereadores casos eles queriam participar, irá acontecer a partir das 13:30hs,

no Centro de Fisioterapia, para fazer a capacitação técnicas que orientam

o públicos que devem ser feitos os testes, entre eles os profissionais de

saúde, e pessoas que tiveram contatos. inclusive deve aguardar o oitavo dia

de inicio do primeiro sintoma, e que não é ir hoje à Unidade de Saúde, e hoje

mesmo fazer o teste, porque o período que o vírus produz no corpo e o corpo

irá produzir anticorpos para que não der falso negativo. Prosseguiu falando

que estará com sua equipe logo na segunda-feira com: médicas, enfermeiras,

dentistas, equipe da Vigilância, e o Supervisor, das politicas publicam Sr.
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Fabio. Seguiu falando que a equipe já estar capacitada, já ficou organizado

que será aplicação , supervisão e todos os encaminhamentos será publicado

na pagina Oficial da Prefeitura Municipalde Dom Macedo Costa. Ressaltou

que desde o inicio, seu interesse é publicar tudo que acontecem para

população. Prosseguiu falando que na pauta de hoje, tem dois pacientes em

monitoramento. Como já foi explicado, não existem como tratar um paciente

que tenha se agravado, no Posto de Saúde, devindo a quantidade de

habitantes, não possibilita credenciamento na SESAB, ter uma Unidade

hospitalar ou uma Unidade de tratamento de pacientes com Covid-19, ela

funciona de Rede em Atendimento a Saúde. Os pacientes ficam em casa no

isolamento, longe do convívio social, todos dias a enfermeira liga para saber

o se houve evolução de sintomas, o teste será realizado, e encaminhado para

o LACEM e caso necessite de internamento será encaminhado para a

Unidade Hospitalar Regional, que hoje é o primeiro ponto de referencia na

região. Seguindo ressaltou que o Hospital Regional dispõe apenas de cinco

(05), leitos clinicos (05) leitos de UTI, e que isso começa a se agravar, pois

estar começando a registrar casos do Covid-19, nos municípios da região.

São quase trinta (30) municípios dependendo de leitos, que isso preocupa

muito. A seguir falou da reunião que esteve com a SIB, e falou que ficou certo

que o prefeito da cidade de Muniz Ferreira, Sr. Wellington Sena Vieira,

entrar em contato com o Secretario de Saúde do Estado, Sr. Fabio Vilas-

Boas, fortalecendo esse encaminhamento. Prosseguiu falando que já fez um

oficio, com os dados que a Diretora Sra. Aline, da clinica, solicitou, porque

toda compra de material de proteção também será realizada por município

conforme as necessidades e números de habitantes. Seguindo falou que foi

suspenso o pagamento da Policlínica esse mês, considerando que não
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houve atendimento. A seguir falou que o banco já foi avisando, para não fazer

o repasse. Prosseguiu falando que em relação a barreira, o prefeito Egnaldo,

o mesmo recebeu vários oficio, pode responder. A seguir falou a respeito dos

termômetros, por dois (02), apontar a temperatura muita baixa, da

temperatura ideal de vida de um ser humano, dando-lhe hipotermia, ai manter

a temperatura errada ou suspender o uso do termômetro, a secretaria

preferiu suspender o uso do termômetro, duque da uma medida errada, ai a

secretaria enfrentou outra dificuldade, encontrar no mercado termômetro

disponível. Aparelho que custava o valor de R$ 60,00(sessenta reais),

R$80,00(oitenta reais), hoje estar custando em media, o valor de R$400.00

(quatrocentos reais) a R$900,00(novecentos reais) esse é o preço que tem no

momento da relevância do problema. Seguindo falou que a solução, e ter

acesso as empresas que tenha termômetro. Prosseguiu falando que Srta.

Cintia encaminhou também, cotações e solicitação para varias empresas de

diversas regiões do país. A empresa na cidade de São Paulo, informa que só

encaminha comprar acima de R$4.000,00(quatro mil reais). A secretaria

perguntou... Como ela vai justificar esse valor na compra de termômetro? A

secretaria entrou em contato com uma empresa daqui da região e ainda essa

semana será encaminhado o pedido seguindo todo tramite, técnico.

Prosseguiu que ontem à noite conseguiu um termômetro que estar sendo

usado na barreira. Em seguida falou sobre a fiscalização dos comércios a

Vigilância Sanitária continua atuando e alguns com restrições para o

funcionamento, a respeito dos alvarás de licença, assunto abordado na fala do

Vereador Zelito, explicou que a fiscalização existe tem comercio que estão

prestes a ser multados, e que regularize os que estão fora do regulamento

para que se der a fiscalização o estabelecimento esteja todos regularizado
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com seus alvará e sejam punidos. Essa questão foi encaminhada pela

secretaria ao prefeito, para que seja encaminhado ao setor de tributos, para

emitir os alvarás e sejam tomadas as devidas precauções. A respeito do que

foi abordado pelo Vereador Edmundo Bomfim, em plenária, as normas ainda

não foram seguidas, impedir os acesso das pessoas nas barreiras, as

medidas ainda não foram tomadas, pois quando chega sexta-feira, são

inúmeras denuncias, as inspeção feitas pela Vigilancia Sanitaria , somente

pode ser feita por Srta. Flavia coordenadora ou Sr. Alessandro técnico .

Seguindo falou que tem uma planilha de todas as denuncias e são muitas as

denuncias em pontos deferentes do município, é quase impossível receber

uma denuncias agora e notificar agora, falou que a maioria dos municípios

nem fazem esse tipo de atividade, mas que continuará fazendo. A seguir falou

que estar vendo uma forma de ter mais fiscais para estar atuando nisso. Em

relação às ações, será discutida hoje no Comitê de Enfrentamento, do Covid-

19, aprovação deles, caso eles aceitarem deverá ocorrer reuniões toda

semana mantendo a distancia com mascaras e álcool gel um representante

de cada localidade, Agentes Comunitários de Saúde, e Endemias, para que

possa ir de casa em casa, informando a questão de não receber visitas, não

deixar cobradores e ambulantes, ter contato próximo. Sinalizou que a maioria

tiram a máscara para falar, ela sabe que é incomodo , mas as normais e falar

mesmo no microfone com as máscara e ir a qualquer local de máscara, a

orientação é essa, não importa se causa fobia ou não é para nossa segurança

e segurança do outro. Prosseguiu parabenizando, a higiene constante desta

Casa Legislativa. Seguindo falou que recebeu algumas deliberação do

Conselho Municipal de Saúde. Prosseguiu solicitando a todos para fazer lista

de tudo que foi solicitado sobre a barreira e encaminha-Ia, para que se possa
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junto com a Ata dessa Sessão Ordinária e junto com a Ata do Comitê,

elaborar um oficioencaminhar ao prefeito Egnaldo Piton, para que seja

encaminhado a Promotoria do Ministério Público, e se tenha mais

embasamento com a barreira mais firme. Solicitou a entrega da lista o mais

breve possível. Seguindo falou que foi encaminhado a esta Casa Legislativa,

a lista com todas as ações feitas, a secretaria acredita que já é do

conhecimento de todos os Vereadores, e que foi lido na Sessão anterior, o

motivo da sua ausência foi por força maior naquele momento. A seguir falou

que a maior preocupação é os comércios e fora o que estão vivendo hoje.

Seguindo falou que sempre gosta de tratar as situações de forma educativa e

preventiva, mas talvez tenha chegado a hora de tratar de forma firmes , até

mesmo antes de São João . Prosseguiu falando que irá fazer uma campanha

aqui na cidade, para orientar as pessoas a forma correta do uso da máscara.

Seguindo falou da preocupação do Combate ao Aedes aegypti , assunto

abordado em plenária, seguindo parabenizou o Coordenador de Limpeza

Publica , Sr. Ademario Goncalves, pois todas as vezes que a Secretaria

solicitou seus serviços foi atendida ele disponibilizou , funcionários, para

fazerem limpezas de quintais das pessoas com problemas mentais, e

pessoas especiais. Prosseguiu parabenizando o secretario de transportes e

obras Sr. Manoel Antonio Campos que, sempre pode contar com seu apoio

e com a situação do Corona vírus, ele tem sido um parceiro e tanto.

Prosseguiu falando do oficio recebido da antiga 4ª Dires, que não iriam

receber a quantidade necessária de larvicida, por esse motivo os Agentes

estão utilizando óleo queimados. A seguir parabenizou a equipe dos Agentes

de Combate a Endemias, falou dos vídeos e fotos feitos pelos Agentes, depois

irá encaminha-los, para esta Casa Legislativa, para que os Vereadores tenha
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acesso falou que este ano foi detectados vários focos de Aedes aegypti , mas

que esta tendo dificuldade de realizar os mutirões, que são realizados todos

os anos, mas que será realizado uma ação, irá conversar com o secretario de

Transportes e Obras, já conservou com o Conselho, para fazer um trabalho

sem aglomeração de limpeza por ruas e que seja feita uma orientação a

população , para a prevenção, pois são inúmeros casos nos domicílios, com

quantidade enorme de larvas. Prosseguiu falando do êxito alcançado na

campanha de vacinação, e que diante do Corona vírus, algumas pessoas

receberam a vacina em casa pessoas acamadas e da área de risco e

crianças , até mesmo o teste do pezinho estão sendo realizados em domicilio,

quando é solicitado, para evitar aglomeração. E sobre atendimento

Odontológico, não estar sendo realizado, pois existe uma norma técnica, que

restringem os atendimentos que podem serem realizados. E sobre a questão

da reforma do Posto de Saude, a secretaria falou que já foi realizada varias

reuniões, com o prefeito, e ele vai poder falar melhor sobre este assunto e se

colocou a disposição se necessário. Seguindo falou dos servidores que estão

no grupo de risco que foram afastados e como são servidores, isso obriga a

chamar o próximo da lista, mas esses dados são publicados no diário oficial

do município. O presidente Geraldo Jorge interrompeu para falar do foco de

muriçocas e perguntou se ainda existe o carro fumasser, para pulverizar a

cidade e diminuir o focos de muriçocas. A Secretária respondeu que

Secretaria do Estado não estar disponibilizando mais esse tipo de ação,

sempre cobra, mas a resposta é que não tem disponível, é uma ação que não

estar fazendo parte do combate ao aedes aegypti.A Secretaria sugeriu que

todas as pessoas fiscalizem suas casas e fação denuncias para que haja

fiscalização. Encerrou agradecendo atodos. Com a palavra o Secretario de
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Transportes e Obras, Manoel Antônio Campos, saudou a todos e iniciou

falando que gosta quando as pessoas entram em contato com ele, para

cobrar realização de serviços. No do dia que a Vereadora Catiane

Conceição, ligou para falar do cemitério, em seguida o secretario entrou em

contato com o Sr. Ademario Gonçalves, responsável pela limpeza publica, e

foi informado que tinha realizado o serviço de capinagem recente, por ser um

local muito fértil, como a Vereadora ressaltou, com as chuvas, nos meses de

abril e maio, a vegetação cresceu muito rápido e também com a demanda,

que se sabem, tem muita coisa a ser feito que a equipe de limpeza é pequena

e não deu tempo para fazer, hoje o serviço de capinagem estar sendo

realizadoE a respeito das estradas, como todos estão vendo, estar muito

chuvoso e não tem condições de fazer o concerto, semana passada fez dois

dias de sol, foi encaminhado as maquinas e a caçamba com cascalho, até a

localidade de Cajazeiras, mas chegando lá viu que era impossível espalhar o

cascalho, e as maquinas foram recolhidas. Seguindo falou que o pessoal da

Boa Paz, pediu para mandar as maquinas para recuperar uma ladeira que

estava sem condições de passar carros, e o Secretario avisou que no

momento não tinha condições das maquinas se deslocarem até lá, irá ficar

pior, os moradores então pediram que mandasse cascalhos, que eles iam

fazer o serviço de espalhar o cascalhos, o secretário mandou, a caçamba de

cascalho e no sábado os moradores espalharam, como a Vereadora Catiane

citou em sua fala. Prosseguiu falando que com esse tempo, não tem condição

nenhuma de fazer esse serviço. Prosseguiu falando que a Vereadora cobrou a

colocação de entulho, na localidade do Comum, o secretaria respondeu que o

local e muito baixo e que será espalhado o entulho e colocado o cascalho por

cima, para facilitar o escoamento da água, e que até agora a chuva não
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permitiu. Falou que hoje mesmo foi colocado a maquina da estrada, mas, a

chuva não deixou. Prosseguiu falando para avisar a população que o serviço

de recuperação das estradas não estão acontecendo e por conta das chuvas.

O secretario respondeu aos vereadores que com essas chuvas e impossível a

colocação de entulho nas estradas, mas caso eles queiram o secretario

manda a caçamba para colocar o cascalho, com a Vereadora Catiane

sugeriu. Prosseguiu falando da questão recuperação dos quebra-molas, falou

que no mês de fevereiro, foi solicitada a Sra. Debora do DERBA, o reparo

das vias e também os quebra-molas, foi informado pela Sra. Debora que o

serviço estava parado por conta da Pandemia, e que quando retomar o

serviço entrará em contato avisando, mas até agora não houve retorno.

Prosseguiu se colocando a disposição. Encerou agradecendo a todos. Com a

palavra o prefeito EGNALDO PITON, saudou a todos e iniciou, falando que foi

solicitada sua presença a esta Casa Legislativa, pelo Vereador Edmundo

Bomfim, e que ele convidou a Secretaria de Saúde Luana Piton, para

participar, também, mas não foi possível vim a Sessão passada, por ter

acontecido um imprevisto, mas que a prefeitura estar de portas abertas para

todos os vereadores,e que estar pronto para ouvir e discutir a melhor proposta

para o municipio. Prosseguiu falando sobre os questionamentos feito pelo

Vereador Zelito, sobre os serviços não realizado neste período de três anos e

meio. O prefeito respondeu que realmente são três anos e meio e não ha

dezesseis. Falou que olha para esta Casa Legislativa, e que ninguém nunca

pensou de estar vivendo este momento de Pandemia e a pior crise da historia,

dos séculos na saúde publica do mundo. Seguindo ressaltou que ainda não

existe medicamento para essa Pandemia e ainda vem a crise economica

assolando junto que vai se propagar nesse período. Seguindo falou que para
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não demitir ninguém, foi cortado 20% dos salario dos Secretários, e de

pessoas que ganham acima de R$1.700, (hum mil e setecentos reais), para

tentar não demitir, ressaltou, que o Governo do Estado falou que nos meses

de julho e agosto, não tem mais dinheiro, para os funcionários, imagine a

preocupação. Agradeceu a Deus por manter aqui o pagamento em dias, antes

do dia primeiro, de cada mês, e, que nas datas festivas sempre antecipa o

pagamento, o prefeito sabe, o quanto isso é importante, pois o mesmo e

Servidor Publico, que no momento estar como prefeito e sabe das dificuldades

dos servidor. Prosseguiu falando das questões das obras, vem em busca de

obras de qualidade para Dom Macedo Costa, falou que é contra sim aos

alugueis, sempre foi contra e, é contra ainda, mais assim o prefeito vem

ampliando, suas ações. Prosseguiu falando que o Social, antes as ações

eram poucas, e que hoje tem vários grupos, tem o PAA, que ontem o prefeito

conseguiu o carro e uma balança, tem que ter espaço..., agora a reforma da

Unidade de Saúde, situação questionado pelo pessoas da obra e pelo

Conselho, pela estrutura do Posto, como se encontrava, que olhando parecia

que o local estava muito bom, mas por dentro das partes cobertas estava

bastante danificadas e que qualquer Vereador pode ir até lá e o prefeito tem

fotos, filmagem do local, e que o Posto tinha varias rachaduras, vazamentos,

fungos, falou que a Secretária de Saúde, Luana Piton, foi questionada, pelo

Conselho sobre a situação por isso teve que ser feita a reforma do Posto

de Saúde, pois tem recursos para isso. A seguir falou que quando começou a

reforma, para a sala de Raios-X, foi uma luta do Vereador Jailton Souza e o

Deputado Bira Coroa, para instalação do aparelho que requer muita energia,

e verificando a carga de energia, os técnicos falou que foi um milagre 0 Posto

de Saúde não ter pego fogo, por que estava um emaranhado de fios, e se
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ligassem o aparelho de Raio -X, iria pegar fogo. Prosseguiu falando que teve

quer fazer a parte elétrica, e agora neste período de Pandemia, que muitos

comércios estão fechados, e muito dificil fazer essa compra e que estar

ansioso, quase todos os dias o prefeito estar Ia, fazendo reunião com a

equipe, e sempre cobrando da empresa, mas é necessário fazer adequação

do projeto, o piso estava danificado, mesmo com aparência de que estava

bom. Prosseguiu falando que a necessidade da reforma mais ampla foi para

evitar no futuro o desabamento da Unidade. A seguir o prefeito falou que na

fala do Vereador Zelito, em plenária, ocorreu um equivoco a respeito dos

recursos, o vereador citou que estar em conta o valor de R$ 470.000,

00(quatrocentos e setenta mil reais), mas, não é este valor e sim o valor de

R$366,000,00(trezentos e sessenta e seis mil reais), inclusive o prefeito falou

que ainda não foi sancionada pelo presidente, o que foi sancionado, foi o valor

de R$80.000.00(oitenta mil reais), o valor referido pelo Vereador Zelito, ainda

não foi sancionado, e o prefeito tem conversado com o Senadores: Otto

Alencar, Wagner 0 Coronel, e os Deputados, para que aprove, o recurso no

valor de R$ 366.000.00(trezentos e sessenta e seis mil reais), mas ainda falta

o presidente sancionar. Prosseguiu falando que esse recurso foi uma luta do

prefeito, e que vem cobrando alguns já responderam como: os Senadores:

Otta Alencar, Wagner e o Coronel, que foi a mobilização da Bahia toda. A

seguir ressaltou que quando o recurso chegar que são informados da

liberação e também de como será gastos esse recurso. Prosseguiu falando da

creche, que é uma luta antiga dele. Seguindo ressaltou que a empresa, que

ganhou a licitação, começou a fazer algumas coisas que não estava

adequada, e citou com exemplo o EPI (Equipamento de Proteção

Individual), não tinha betoneira, imagine uma obra dessas com uma empresa
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sem estrutura? Falou que foi destratado o contrato, e o pagamento foi

realizado somente para os profissionais que estavam trabalhando e que a

empresa perdeu tudo. Seguindo ressaltou que o valor de R$200.000.00 (

duzentos mil reais), estar na conta, caso queiram o prefeito, trás o extrato

bancário aqui. Prosseguiu falando que foi feita uma nova licitação,que irá dá

ciência hoje, a empresa que ganhou, já estiveram aqui, e que daqui há oito

há quinze dias, irão retomar a obra da creche, será construída, até completar,

o valor de R$200.000,00 (duzentos mil reais), se o Ministério liberar mais

recurso, dar continuidade a obra, se não liberar, a obra vai ficar parada.

Seguindo o prefeito falou que não gosta de dever a ninguém, e nem de

empresa estarem lhe cobrando. Prosseguiu falando da reunião que teve

ontem, com a empresa para falar deste assunto, e que o Vereador Edmundo

Bomfim mesmo viu a chegada do pessoal, o Vereador não ficou, porque tinha

outro compromisso, mais o prefeito irá prestar conta de tudo. Seguindo falou

que estar pedindo a Deus, que sejam liberadas, mais parcelas. Prosseguiu

falando do assunto, abordado na fala do Vereador Zelito, é um recurso para

obras. A seguir o prefeito falou que há dezesseis ano a prefeitura de Dom

Macedo Costa, foi demolida, e, até hoje não foi construída uma pedra, o

prefeito vai começar licitando para a construção do prédio da prefeitura, para

sair dos alugueis, e volta a ressaltar, que também é contra ao aluguel. Falou

que toda a administração que entrar tem que construir prédios próprio para

evitar aluguel. Prosseguiu falando que pegou a escola abandonada, o local

era de prostituição e de uso de drogas, e hoje estuda aproximadamente

500(quinhentos) alunos, onde era a creche, era uma garagem, tirou e colocou

o grupo de convivência e que hoje a creche, funciona aqui ao lado da

Câmara. Mas com fé em Deus, a creche irá funcionar, no lugar mais
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adequado ainda ,a questão do Campo, ressaltou que foi uma indicação do

Vereador Edmundo Bomfim, e depois, o prefeito junto com o Vereador

Jailton, o Deputado Bira Coroa, conseguiu esta obra, falou que esse é um

recurso Estadual. Falou que a empresa faz uma parte e presta conta.

Seguindo falou que nesse período o governo proibiu as inaugurações, falou

que o Campo estar só faltando uma pintura, para ser inaugurado, e que as

pessoas que frequentavam o Campo sabem que só tinha uma tabua

colocada que servia de sanitário, mas graças a Deus, hoje estar com aquela

estrutura. Se o Estado permitisse, já poderia estar jogando baba. Ressaltando

a questão da fala da Vereadora Toinha, o municipio recebe em torno de

R$6.000.00(seis mil reais) à R$7.000.00 (sete mil reais), por mês para a

merenda escolar, cada aluno recebe em torno de R$9,00 (nove reais) ou

R$10,00(dez reais), mas que vai fazer um kit maior estar vendo a

possibilidade, e provavelmente no final desse mês ou no inicio do outro,

devem ser distribuídos. Falou o porquê não distribuiu no mês passado, porque

teve o PAA, a distribuição de 600 cestas para pessoas carentes, por esse

motivo o prefeito deixou mais para frente. Sobre a questão do banco, falou

que foi procurado pelos os Vereadores, Bahia, Zelito, Edmundo, Jailton e a

professora Lene, hoje o prefeito tem uma reunião com os representantes dos

bancos onde o mesmo tem proposta de vender a folha e que o pessoal do

comercio também cobrou. Seguindo irá reunir e abrir licitação, 0 banco que

oferecer a melhor prºposta, será vendido à folha para que eles possam

colocar uma estrutura melhor para Dom Macedo Costa. Seguindo ressaltou

que o banco publico não podem participar da licitação, como banco do Brasil,

Caixa, mas que outros bancos privados podem participar da licitação, e quem

ganhar a folha, será disponibilizando, para que seja investido na estrutura, por
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saber das dificuldades das pessoas, irem para outros municípios. O

presidente fez uso da palavra, sugeriu que sejam negociadas as taxas

cobradas pelos bancos que são muito altas, têm aposentados pagando taxas

no valor de R$29,00(vinte e nove reais),isso é um absurdo, tem pessoas que

não tem nem cartão de créditos, e estão sendo cobrados, falou para colocar

esses assuntos no contrato. O prefeito falou que esse dados também serão

verificado vai ganhar a licitação, quem tiver a melhor proposta. Prosseguiu

falando das questões das barreiras, falou que já foi falando em reunião, e que

agradece o apoio dos Vereadores, por estarem distribuindo lanches, e que

não esta ciente da questão do almoço. E ele também levou lanche. Caso os

Vereadores não possam dar o lanche que será providenciado. Prosseguiu

falando que na reunião que teve com os vereadores, e que ficou acordado

que a barreira seria em Santa Luzia, por motivo que no Entroncamento, teria

o gastode R$300,00(trezentos reais), ao dia, e que no período de trinta dias,

o custo seria muito alto. O presidente da Câmara ressaltou que precisa de

mais segurança, que teve cidades que tinha dois agentes na barreira, e foram

agredidos, por não deixaram a pessoa entrar. O prefeito prosseguiu falando

que teve a denuncia no Ministério Público, e que já foi discutido e o

Ministério Público recomendou não fazer esse tipo de barramento. E que foi

questionado, que liberação das barreiras, mas avisou se tiver outra denuncias

que iria intervir nas barreiras. Falou que tem um decreto do Governo Federal,

proibindo as barreiras, mas o STF, já autoriza, e ele tem que seguir a Lei. Se

o Órgão controlador é o Ministério Público, e que todos os dias o prefeito e

Secretaria de Saúde, Luana Piton, recebem oficio para prestar conta das

ações. Essa semana mesmo recebeu oficio para saber como estava

conduzindo a barreira? Qual o parecer técnico? Prosseguiu falando que a
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proposta da Secretaria de Saúde, Luana Piton, é muito boa, da criação do

Comitê e conselho gestor do Covid 19, será encaminhada ao Ministério

Público para saber o parecer deles. Seguindo ressaltou que vai aguardar o

perecer do Ministério Público. Prosseguiu falando que é preocupante saber

que a barreira tica durante o dia, aferindo a temperatura, e controlando onde é

que as pessoas vão. Sabendo de onde veio e anotado a Vigilância vai ter lá

para acompanhar. Sabendo que cidades próximas já registram pessoas com a

Covid-19. A seguir ressaltou que vem muita gente de fora, visitar os parente e

que é para pedir para que não venham, e vai colocar o aviso no carro de som

para que não deixem. Se o prefeito e nem a população não permitir o acesso

das pessoas de fora, o vírus não vai entrar e que depende de todos. O

presidente da Câmara fez uso da palavra, falando que tem parentes em

Salvador, mas que tem residência aqui, e que a pessoa tem comprovante de

residência, isso são coisas que estão confundindo as pessoas, é igual a

eleição que a pessoa tem direito de voltar onde quiser desde que tenha

comprovante de residência, que estar acontecendo isso também. Não vai

poder proibir uma pessoa dessas. Falou que é preciso ter mais orientação.

Prosseguiu falando que deve impedir o acesso de vendedores e que concorda

com a Vereadora Catiane. O prefeito retomou a palavra e falou que muita

gente tem mãe, tia e que vêm visitar todos os finais de semana. O pessoal

falou mesmo do seu primo Eraldo, mas ele tem domicilio aqui. Prosseguiu

falando para a Vereadora Catiane, quando ver uma situação assim, ligar para

a Vigilância Sanitária.0 prefeito falou que a situação é como o Vereador

Juracy,citou em sua fala este é o momento de se unir, que estar se vivendo

uma situação muito difícil, no mundo inteiro. Seguindo falou para tentar não

receber ninguém de fora, para que se passe essa situação ilesa, sem ser
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atingido por esse vírus. Encerrou agradecendo atodos. Com a palavra

presidente Geraldo Jorge Souza seguiu elogiando a Sessão de hoje, que

teve muitos vários esclarecimentos e solicitou a Secretária para fazer a leitura

do Decreto de nº 004/de 14 de maio de 2020, das Sessões Legislativas. E

não havendo mais nada a tratar o presidente GERALDO JORGE SALES, em

nome de Deus declarou encerrada a Sessão. E eu Edmundo Bomfim

Santos, 1º Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada

conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo presidente e demais Edis

que assim desejarem.
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